

EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

AÑO V

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10.—Bajo

Cádiz: Jueves 27 de Diciembre de 1923

Dirección telegráfica: Noticiero
Teléfono, núm. 512

Número 1.607

Asuntos y noticias de la actualidad

Empleza la reforma de la Ley Electoral.—Supresión de las Juntas del Censo.

La «Gaceta» publicará mañana una Real Orden que deroga la Ley de 8 de Agosto de 1907, que disponía se constituyesen cada dos años, renovadas, las Juntas del Censo, y cuya renovación correspondía por dicho precepto, el próximo año de 1924.

La Real Orden que aparecerá en el diario oficial, dice: «Se suspende la renovación de las Juntas del Censo, cesando en sus funciones la actual, el 31 del corriente.

La documentación de dichas Juntas, se entregará bajo su responsabilidad, a los secretarías, quedando en suspenso los expedientes o reclamaciones que se hallen en curso.»

Ha sido puesto en libertad el padre Salado.

Con exacta satisfacción, considerámonos hoy obligados a dar la anterior noticia.

Esta mañana, y cumplimentando órdenes de Chiclana, el digno juez de Instrucción de Cádiz, ha decretado la libertad del padre Salado.

Muy sinceramente felicitamos al batallador sacerdote, que, sin cuando haya pedido ser detenido quizás por error, tal vez por determinación exagerada, o por sentencia igualmente exagerada, o por lo que sea, es lo cierto, que, posiblemente, en estas andanzas, encontrará útiles experiencias reflexivas para lo sucesivo, que, en estos momentos, a todos resulta muy conveniente.

El peligro para nuestra Facultad de Medicina.

Ayer dimos la noticia, sufriendo la amargura de que el censor nos tachara las dos últimas líneas, por entender que podía ser mal interpretado el concepto que se trataba de expresar en dichas dos censuradas líneas.

Debemos, no sólo refrendar la lamentable noticia, una de esas noticias por la que tanto deseamos ser desmentidos; no sólo refrendarla, sino expresar con claridad lo censurado, para desproveerlo de toda confusión.

En los Presupuestos nacionales que se están redactando, no figura la Facultad de Medicina de Cádiz. Esto no lo hemos dicho, por el gusto vesánico de dar noticias desagradables, sino con el deseo patriótico de que la población y la provincia entera, copiando lo ocurrido en Granada, mueva sus deseos y de la forma razonada y comedida, única que podemos aconsejar, haga llegar hasta el Directorio el eco de los derechos históricos que a Cádiz asisten, de los irreparables perjuicios que la efectividad de tal noticia acarrearía, del quebranto que para la cultura, sobre todo local pero también nacional, habría de suponer la supresión del primero de nuestros Centros docentes.

Cádiz, por sus órganos más autorizados, tiene, con toda urgencia, como hizo Granada, que recurrir, que gestionar, que argüir, que argumentar. Debe pedirle cooperación gestora a los pueblos de su provincia, incluso a Jerez, como es lógico; tiene que moverse, porque la quietud es muerte.

El alcalde de Cádiz, lleva veinticuatro horas en silencio, y, para este asunto, veinticuatro horas, pueden valer por veinticuatro siglos, que es tanto como por una eternidad. Borrando un Presupuesto determinada partida, se cosa infinitamente más

fácil, que volvería a consignar. La muerte de nuestra Facultad de Medicina, viene con sólo el silencio. Contra el silencio, no hay más que el discurso, la gestión, las argumentaciones, los datos y los balances inestimables, que en un recuento de servicios culturales, podemos ofrecer.

La Diputación Provincial; el Ayuntamiento; la Cámara de Comercio; los obreros muchos de cuyos hijos se redimieron y ennoblecieron sus hogares con títulos otorgados por nuestra Facultad de Medicina; los patronos; el Instituto y los otros Centros docentes; Cádiz entero, tiene que aportar sus argumentos respetuosos, sus razones comedidas, como lo hizo hace pocos días, con éxito, Granada; sin esperar confirmaciones fatales; sin temor a ser desmentida; sin miedo a la «plancha»; la «plancha», en este caso, es preferible a la realidad.

Nuestras noticias no son locas. Las ha recibido el Alcalde. ¿No habrá ningún concejal que se lo pregunte mañana? ¿No habrá ningún gaditano, que secunde nuestra voz de anoche? ¿Hasta qué punto queréis acreditar a Cádiz de «ciudad alegre y confiada»? Estamos en épocas de todo lo contrario, y parece que aún no nos hemos enterado de que España entró en días de movimientos, de trabajo; días de resurgir o de hundirse, según las conductas; tal vez según los merecimientos.

Futuras noticias

Mala Pascua para algunos. Dentro de esta semana, o en los primeros días de la próxima, tendremos, a lo que parece, el disgusto de dar noticias referentes a separaciones de altos funcionarios de esta provincia. De la capital, hasta ahora, parece que no hay nada.

Los comisionistas y visitantes de comercio

Hoy ha sido remitido al Directorio Militar Gubernativo un extenso escrito, que presentaron en el Gobierno civil de esta provincia la Asociación de Viajantes y comisionistas y en el cual exponían las aspiraciones de las clases citadas y rogaban que referente a dichas aspiraciones la Presidencia del Directorio resolviera.

Los huevos de Vejer y de Conil

Hoy han estado visitando al general gobernador civil, una comisión de unos veinte vecinos de los límites municipales de las campiñas de Vejer de la Frontera y Conil. Dicha comisión expuso al gobernador, que por órdenes de las autoridades del Campo de Gibraltar a las que están subordinados, se ven obligados, por que así lo tiene dispuesto aquella Junta de Abastecimientos, ha llevar a Tarifa y Algeciras, todos los huevos que produzcan las gallinas de los campos de aquel distrito y ellos, los que componen la comisión solicitan del general señor Lozano, autorización para poder traer a Cádiz los huevos, afirmando que con ello se beneficiará el público de Cádiz.

El general señor Lozano, escuchó cuantas razones le fueron expuestas y despidió amablemente a la comisión, diciéndoles que serían contestados definitivamente sus peticiones en breve plazo y previo el estudio de ese asunto.

Pidiendo un destino

El Gobernador civil trasladado a la Comisión Provincial, un es-

TEATRO PRINCIPAL

El sábado, inauguración de la temporada

DEBUT de la célebre cancionista, eminente estrella española,

Amelia Jan-Bak

Para el complemento del programa véanse carteles.

crito en el que el vecino don Rafael Zurza Grucelero solicita un destino de mecánico en el Hospital de Mora.

Pagando multas

El ex-concejal del Ayuntamiento de Puerto Serrano, don Antonio García Pérez, hizo efectiva hoy, en papel sellado correspondiente, la multa con que fué «agraciado», por el Delegado que giró la visita de inspección a dicho Municipio.

Para Mister H. Seymore

Ha sido hoy remitida a la Alcaldía de Jerez de la Frontera, una comunicación de la Dirección General de Seguridad, dirigida al Mister H. Seymore en la que se le dice que para poder importar, como solicita medicamentos, tiene que efectuarlo con arreglo a lo que preceptúan las RR. OO. de 29 de Octubre y 10 de Noviembre últimos.

Contra el Ayuntamiento de Bornos

Por el General gobernador se recibió hoy el expediente formado por el teniente de la Merita, don Guillermo Calatayud, delegado de la autoridad gubernativa, que giró la visita de inspección del Ayuntamiento de Bornos.

En este Gobierno Civil es inútil preguntar nada a nadie, referente a detalles de esas visitas, porque se guarda por todos los señores empleados la mayor reserva, y los informes oficiales que recibimos, se limitan a decir que les han sido por el general gobernador impuestas multas reglamentarias a todos los exalcaldes y tenientes de alcalde que han actuado en dicho Ayuntamiento durante los últimos cinco años, y a todos los concejales que componían el cabildo que fué disuelto el día 30 de Septiembre.

A demás de eso, sabemos, que el citado expediente pasará al fiscal de Su Majestad, por si en los varios cargos que existen, hay alguno que constituya delito criminal.

Sabemos que dicho expediente cuenta más de doscientos folios, y que se llevaron a cabo algunas detenciones en los días en que se verificaba la visita de inspección, y que dichas detenciones fueron todas de corta duración.

Recurso de alzada

Hoy recibió el gobernador, un recurso escrito por doña Clara de las Haras, maestra nacional, contra acuerdo del Ayuntamiento de Cádiz, relativo al pago de emolumentos por concepto de Casa-habitación.

Adhesión al Directorio

La primera autoridad civil de la provincia remitió a la Presidencia del Directorio Militar un escrito de adhesión firmado por don José M. Casas, natural de Grazalema, y trece señores más vecinos todos de dicha población.

Las plagas del campo

Le ha sido trasladada a la alcaldía de Chiclana una comunicación del Presidente del Consejo de Fomento en la que interesa que se constituya con la mayor brevedad posible la Junta de Plagas del Campo y que se haga cargo de todos los documentos que tenía la anterior Junta.

Visitas

Visitaron al señor gobernador, general Lozano, los señores siguientes:
D. Filemón Blázquez inspector de 1ª Enseñanza, el inspector de Sanidad Sr. García Boulier, el teniente coronel de la Banamérita Sr. Lozano y otros señores.

POLITECNIA
INSTITUTO DE ESCUELA
Marqués de Valde Illgo, 2

Carreras Militares
y de la Armada
Preguntad por nuestros éxitos

Regalos de Reyes
Obsequio a los niños pobres

Hoy ya podemos afirmar con certeza que en la tarde del día 3 del próximo Enero y en el Teatro Cómico se celebrará una fiesta infantil a beneficio de los niños pobres gaditanos.

Los hijos de los ricos no olvidan a los niños desheredados y en el alma candorosa de aquellos ha nacido la piadosa idea de llevar a los hogares humildes la hermosa alegría de las celestiales risas infantiles.

Los Reyes Magos, caballeros en soberbios alazanes visitarán los barrios de la ciudad distribuyendo juguetes que antes recibieron de la caridad humana, para enjugar lágrimas angelicas y ahogar suspiros sentidos que son súplicas inocentes que van directas al Cielo.

La caridad para los niños es el amor más grato a Dios, y obsequios que se dedican a evitar dolores de ángel son bendiciones dulcísimas que embriagan el alma de inmenso placer.

Se pondrá en escena una graciosa comedia de Abati, habrá bailes, canto y música, todo a cargo de simpáticos retoños de distinguidas familias gaditanas.

He visto ensayar a los menudos actores y respondo del éxito. El producto de este festival se empleará íntegro en la adquisición de juguetes.

Se me ruega que por este conducto haga saber también a los buenos corazones la admirable obra de misericordia que llevarían a cabo, entregando juguetes o donativos en metálico con destino al mismo amoroso objeto.

El envío de juguetes o de metálico puede hacerse desde luego al teniente coronel don Miguel Fajardo Molina, Pabellones de Artillería núm. 2, advirtiéndole que a la remesa de juguetes o metálico debe acompañar nota escrita del nombre y domicilio del donante y la dirección del niño a quien dedica su regalo sino prefieren dejarlo a elección de la comisión organizadora.

El gobernador civil militar Excmo. Sr. D. Pedro Lozano ha querido ser la primera generosa persona que contribuya a este

acto de cristiana caridad enviando doscientas pesetas a la comisión organizadora.

El día 6 se procederá en sitios que previamente se anunciarán, a la distribución en público de los juguetes recibidos.

Bien vale la pena de presenciar tan bello espectáculo en que las risas de satisfacción de los niños favorecidos con el premio mejor para los iniciadores de esta santa idea.

Y voy a cerrar este llamamiento a la bondad y altruismo del pueblo gaditano en favor de sus pequeños paisanitos, hacien-

do constar el magnífico desprendimiento del propietario del Teatro Cómico Sr. Gil, quien desde el primer momento ofreció satisfecho y totalmente gratuito el local, para que sobre su escenario unos diminutos faranduleros improvisados con sus gracias inocentes recaben fondos que el día de Reyes se transformen en juguetes que llenen los zapatitos viejos de los niños desafortunados, colocados en la ventana de su misera vivienda en espera de la visita generosa de los Magos de Oriente.

A. GARRACHON.

Restaurant LOS CISNES

Su nuevo gerente, Julio González, pone en conocimiento del público; que la reapertura de dicho acreditadísimo Restaurant, terminadas las grandes reformas de que ha sido objeto, verificóse el próximo pasado día 24

Foot-Ball

El X. F. C. de Cádiz vence al Racing de San Fernando por tres tantos a cero.

Atentamente invitado por el presidente del X. F. C., me trasladé a la villa de Puerto Real.

El anuncio del partido entre los famosos equipos, llevó al hermoso campo de juego del Alfonso XIII, un gran contingente de público ansioso de presenciar el encuentro.

Este partido significa para el X. F. C. un gran paso dentro del fútbol gaditano.

La calidad del juego desarrollado por ambos equipos, lo demuestra claramente el resultado del tanteador.

A las 3 y 15 da comienzo el partido, tocando sacar al Racing.

Desde un principio se impuso el X, siendo Maján, el que primero tuvo que entrar en juego.

Avanza del X, llevado por Maján, que pasa al ala izquierda, centrando este en forma precisa a los pies de Martínez.

El ataque resulta eficaz, pues burlando Martínez a la defensa introduce el balón en la meta del Racing de un fuerte chut bajo y esquinado que Márquez no pudo detener.

A medida que avanza el juego, el X logra ejercer un dominio abrumador sobre sus contrarios.

Antes de terminar la primera parte, es castigado el Racing con un penalty, que tirado por Martínez va fuera.

En la segunda parte el Racing se ha ido concentrando, hasta el extremo de imponerse, pero el guardameta gaditano no ha permitido que su puerta fue-

ra violada y así hemos aplaudido la excelente labor de Lozada, quien ha tenido con Macías una firme defensa. El público no se ha cansado de aplaudir las bellas jugadas que se han sucedido durante el match.

Los del Racing, incurren en falta que castigada con penalty es tirado por Martínez, apuntándose los del X el segundo goal.

El Racing no desanima y ataca con más furia la meta gaditana, contra la cual se tira un corner sin resultado a continuación en un ataque de los del Racing, Lozada se hace aplaudir al bloquear un buen tiro de Faiña.

El X no decae, anotando varios avances muy bien llevados, pero que son rechazados, por el guardameta isleño.

El goal más bonito de la tarde fué el tercero. En un avance Maján centra alto y Martínez que avanza oportuno de bolea combina a Santander, consiguiendo el tercer goal de un tiro cruzado.

Martínez, tiró un penalty que revoló en el larguero y con alternados avances de ambos bandos finaliza este encuentro.

Se distinguieron por el Racing: Cepillo, Faiña y Márquez, demostrando este guardameta, ser de los mejores de Andalucía, evitando a su equipo de mayor derrota de la sufrida y por el X. F. C. todos, sobresaliendo Lozada, Polo y particularmente Maján y Martínez.

VIGARMO

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 2 a 4.
Isabel la Católica, 2
Teléfono, 210.

Restaurant "LA ESTRELLA"

A CARGO DE SU PROPIETARIO
SINFORIANO SERDIO

ALMUERZOS: 4,50 pesetas	COMIDAS: 5,50 pesetas
Huevos a elegir	Sopa
Plato del día	Pescado
Pescado	Carne
Asado	Legumbres
Postres	Asado aves
	Postres

SERVICIO A LA CARTA A PRECIOS REDUCIDOS

DIABIAMENTE RENOVACIÓN DE MENU,
CASTELAR 5, 6 y 7. — CADIZ

FINO COQUIN

Teléfono 870.-Dirección Telegráfica: COQUIN

El más fino y más selecto

F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Santa María

APUNTES DE SOCIEDAD

Cuando regreso de mi tarea oficiosas con locos de...
muéstrame una diminuta cartulina, que dice habersa recibido para mí.

Es del simpático sereno del barrio, que me felicita amablemente las Pascuas.

En el casino, los mozos me dedican idéntica atención, enseñándome al mismo tiempo una lista donde aparece marcada en cifras la mayor o menor generosidad de los socios.

Los ordenanzas de la Central de Telégrafos, los botaneros y hasta los basureros me asedian con su fineza, amabilidad que yo agradezco, pero que amenaza acabar con mi pobre presupuesto mensual.

Pero, no teman mis lectores recibir del firmante una tarjeta que diga: «El cronista de sociedad de EL NOTICIERO GADITANO, ruega a usted no le olvide en las Pascuas», pues este reportero tiene más altas aspiraciones; la de que aquellos sigan leyendo sus apuntes diariamente.

—Se encuentra entre nosotros la brillantísima escritora y exitosa poetisa doña Amantina Cobos de Villalobos, a quien damos la más respetuosa bienvenida.

—En la iglesia conventual de San Francisco, y en su altar mayor, profusamente iluminado, se verificó el jueves último el enlace matrimonial de la simpática señorita Angelita López Castro, con nuestro apreciable amigo y convecino don Luis M. Risco.

Bendijo la unión el R. P. Marcelino L. Bayo, de la Orden franciscana, quien dirigió a los contrayentes conmovedora plática.

A los acordes de una preciosa marcha nupcial y del brazo de su padrino don Manuel Niche, la novia, que estaba encantadora, entraba en el templo; y a continuación el novio, dando el brazo a la madrina doña María de los Angeles Iraola de Nucho. Testificaron el acto don Ezequiel Fortuño y don Ignacio Córdoba, por parte del novio; y don Rafael Sadona y don Francisco Nucho, por la de la novia.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch en la acreditada cervecería «La Conchita».

Los recién casados salieron a visitar varias ciudades españolas.

Nuestra sincera felicitación. GARRACUT.

Restaurant "Los Cisnes"

REAPERTURA

El día 24 del actual tuvo lugar la reapertura del citado local, del que es su nuevo arrendatario nuestro estimado amigo el comerciante de esta plaza, don Julio González de la Maza, el cual ha introducido importantísimas reformas en el local, habiendo quedado en inmejorables condiciones, y podemos afirmar, que es hoy uno de los mejores Restaurantes de la provincia, lo

mismo por su ornamentación como por el sitio en que está enclavado el mismo, ha hecho desaparecer los cuartos y ha quedado un hermoso salón, en el que van mesas para 4 personas, todo es nuevo, mesas, sillas, mantelería, cubiertos, etc., etc., y todo del mejor gusto, además lleva 4 bombos con objeto de no estar a la vista del público la familia que lo desea.

En la cascada también se ha efectuado grandes reformas, habiéndose instalado en el centro de la misma la imagen de la Virgen de Lourdes, que iluminada por bombillas de colores y adornada con hermosas plantas acuáticas, hace un efecto sorprendente.

La iluminación del salón es hermosísima, habiendo desaparecido la tristeza que el local presentaba, los arcos que están en el salón van también iluminados con bombillas de los colores nacionales.

El acto se celebró a las 7 de la tarde, después de ser bendecida la gruta y el Restaurant por el dignísimo párroco de Santa Cruz, don Miguel Derqui, el cual en palabras hermosísimas se dirigió a la concurrencia y deseándole muchas prosperidades al nuevo arrendatario.

Acto seguido y por el señor don Salvador Marco, fué leída una carta que enviaba el padrino de la apertura don Teodoro Sánchez, tío del nuevo propietario, el cual se haya enfermo hace días, y en ella enviaba un saludo para todos y delegaba en todos los asistentes para que unidos abrieran las puertas, lo que se verificó en el acto con generales aplausos de todos.

Centenares de personas, que desfilaron dicha noche por la calle Nueva, elogiaban unánimemente las referidas reformas. Al acto concurrieron infinidad de amigos del Sr. González de la Maza, que con tantas simpáticas cuentas, y entre otros recordamos a don Juan y Diego Gámez, don Arturo Barrera, don José Eacio, don Francisco García, don Adolfo Delgado, D. Salvador Marcos, don José y don Manuel Fernández, don Juan Lucio, don Francisco Romero, don Manuel Gómez, don Miguel B. Ana, don Francisco Baceta, don Antonio Rodríguez, don Eduardo Salas y otros muchos señores que no recordamos.

El dueño de la casa, no cesaba un momento en atender a los invitados, los cuales salían complacidos y haciendo elogios de las tan hermosas reformas hechas.

A las 10 se celebró un banquete, concurriendo los señores citados y varios más, en número de 50, a los que obsequiaba el señor González, sirviéndose por el acreditadísimo e insuperable cocinero don Emilio Lera, el siguiente menú:

Entrameces
Sopa al royald
Escalopa a la marileña
Pavo trufado
Frituras variadas
Pescado a la bayonesa
Asado de aves
Postres variados
Café.—Licores.—Habanes

Se dijeron varios brindis, y terminó tan grata fiesta a las 12 de la noche, deseándose todos al nuevo dueño, grandes prosperidades.

Sucatos de la provincia

Gitanos detenidos

En Jerez han sido presos los gitanos Manuel Ruiz Mellado, Manuel Moreno Medina y José Moñá Suárez, los cuales en una tienda de bebidas hicieron un gasto de 22 pesetas y a la terminación de la «juerga» promovieron bronca y se negaron al pago.

Caida de un jinete

En la carretera de San Roque a la Línea sufrió una caída desde un caballo que montaba el soldado del Regimiento de Pavía, Antonio Mendoza Caballero, cuyo individuo sufrió heridas en las manos, en la rodilla izquierda y además la fractura completa del hueso de la nariz.

En grave estado fué conducido para su curación al Hospital de San Roque.

Por render pájaros

En la calle Consistorio, de Jerez, ha sido detenido un individuo llamado Manuel Ramirez Garrido, por que se dedicaba a la venta de pájaros insectívoros. Le fueron intervenidas tres docenas de pájaros.

Por cortar caña

Francisco Verdugo Alvarez, ha sido preso por que lo sorprendió la guardia civil causando destrozos en un cañaveral del término de Jerez.

Aviso al público

Don José López Jiménez, dueño de la Lechería de la plaza de San Agustín (junto a la oficina del cosario Sr. Cepillo), tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela y al público en general, que desde el día de hoy pueden con ar con leche pura y de inmejorables pastos, al precio de UNA PESETA EL LITRO, en botella precintada, repartida a domicilio, y NOVENTA CENTIMOS en el despacho. Cádiz 12 Noviembre 1923.

Nueva Relojería Durán

Sacramento núm. 4, próximo a El Louvre

Nuevo surtido de relojes de todas clases, los más pequeños que se fabrican, tanto en pulsera como en pared.—Despertadores nuevo modelo para esta Casa, desde ocho pesetas.—Gran taller de composaturas.

Con objeto de que puedan adquirir relojes con facilidad de pago, esta casa expende valca desde 50 céntimos en adelante.

Tanto las composaturas como las ventas se garantizan por un año bajo recibo de garantía.

Comprando en esta casa obtendrán un 40 por 100 de economía.—Sacramento, número 4, junto a El Louvre, Cádiz.

Academia preparatoria

PARA

Capitanes, Pilotos, Patronos de Cabotaje y Alumnos de Náutica

Cánovas del Castillo, 34

Director: D. Francisco García Luna

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Cano Fuentes hace toda su elaboración de Privilegio con trigos extremos y se expende a los siguientes precios:

Bobas 1 000 gramos . . . 45 cénts.
» 500 » . . . 46 »
Piezas 200 » . . . 60 »

Para evitar imitaciones, pedid siempre el Pan de Cano Fuentes con el sello de Privilegio, peso completo. VIRGILI 4 y 6

Depósito de botellas

ESTA CASA compra botellas blancas y negras de varias clases. Se recogen a domicilio. SACRAMENTO, 55

Notas del Municipio

Doña Rosenda Medina, presenta escrito rectificando error que cometió al extender el padrón de cédulas personales.

—El Excmo. señor gobernador civil, remite el expediente instruido por un delegado, atendiendo la denuncia presentada por un inquilino de la calle Pasquín número 14 y ordena se hagan las obras de higiene y seguridad que se indican.

—Los señores don Francisco P. Ruiz Tagle y don Manuel Blázquez Paulí, renuncian a sus cargos de vocales asociados de la Junta Municipal.

—La Junta de Obras del Puerto, remite planos de una caseta de transformación eléctrica en el muelle Reina Victoria, para que se inicie el oportuno expediente de legalización

NUEVO SERVICIO

DE

Comunicaciones Marítimas

ENTRE

Cádiz y Puerto Real

con escalas en Matagorda

Servicio diario y regular, por el lujoso y rápido buque a motor «RAMON MELLADO» (antes «Glacian»). Rapidez = Comfort = Seguridad Lavatorio = W. C. = Luz eléctrica = Servicio de bar

Empleando en el viaje Cádiz-Puerto Real, o viceversa, sólo unos 40 minutos

Teniendo en cuenta el reducido tráfico y la poca duración solar del día, que la llegada de tarde resulta inconveniente por la obscuridad, la Dirección, de acuerdo con gran número de nuestros viajeros, ha tenido a bien disponer que desde el día 15 del corriente rija el horario de invierno, cuyas salidas serán las siguientes:

Salidas de Puerto Real

Primera salida a las 8,30 mañana

Segunda id. a las 1 tarde

Salidas de Cádiz

Primera salida a las 10,30 mañana

Segunda id. a las 4 tarde

Los domingos y días festivos regirá el siguiente

HORARIO

Salidas de Puerto Real

Primera salida a las 8,30 mañana

Segunda id. a las 1,00 tarde

Salidas de Cádiz

Primera salida a las 11,30 mañana

Segunda id. a las 4,30 tarde

Todos los viajes hará escala en Matagorda.

PRECIOS

De Cádiz a Puerto Real o viceversa, 1.ª clase . . . 1

De Cádiz a Puerto Real o viceversa, 2.ª clase . . . 1,00

De Cádiz o Puerto Real a Matagorda o viceversa, 1.ª clase . . . 1,00

De Cádiz o Puerto Real a Matagorda o viceversa, 2.ª clase . . . 0,75

Abono de 1.ª clase, por diez viajes, valedero por un mes . . . 12,50

Viajes extraordinarios, especiales y excursiones, a precios convencionales. Dirección: RAMON MELLADO.—Oficina central: San Sebastián 35, Puerto Real.—Teléfonos: 1459 y 1409.

Obsequio de la Sociedad

Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLÉ, se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas deberán remitirse a la SOCIEDAD NESTLÉ.—Gran Vía Layetana núm. 41, Barcelona.

Este obsequio será entregado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño entre cada cien participante.

Fábrica de pan

DE

CRISTOBAL GARCIA

El pan que provee esta casa es de superior calidad

Peñalba, 40 GADIZ

Reservado a la casa

Sánchez Cosío

Anúnciate hoy mismo a este periódico

ECONOMATO GADES

Especialidades en artículos propios de Navidad a precios verdaderamente económicos. -- Gran surtido en Galletas finas propias para regalo. -- Jamones serranos legítimos.

Esta casa es la que vende el Café tostado superior, sin mezcla de ninguna clase. Tueste diario.

NOTA: Han llegado los chorizos en manteca, propios para menudo y cocido, a 5 ptas. Kilo.

Miel pura de abeja, a 2,75 ptas. kilo.

DOCTOR CASIMIRO MARTINEZ

Catedrático por oposición de Patología Médica y Clínica de Enfermedades

Estómago. -- Pecho. -- Medicina general

Práctica del Pneumotorax artificial.

JOSE DEL TORO 16, 1.º -- DE 3 a 5

PASTELERIA "VICTORIA"

SAGASTA Y CANOVAS DEL CASTILLO

Gran surtido en mazapanes y turrónes. -- Mantecados especialidad de la Casa. -- Gran surtido en bombonera, pestiños sevillanos y bollos gloria

Figuritas mazapán, peladillas, piñones y anises

Jiménez, Arquís y C.ª

Fábrica de mosaicos y piedra artificial

MATERIALES DE CONSTRUCCION

FABRICA: Adriano, 64 (Extramuros).

ESCRITORIO: Argantonio, 9.

DIRECCION TELEGRAFICA Y TELEFONICA: ARQUIS

Teléfono: Fábrica, 351. Escritorio, 199.

CADIZ

EL AGUILA

es la marca de CERVEZA de mesa

que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C.ª (S. en C.)

Rafael de la Viesca, núm. 1



Miel pura de Abejas superiorísima a 2,50 el kilo
DESPACHO HIELO E. DE LAS MARINAS 11

PARA JAMON COCIDO Y OTROS FIAMBRES

EL BAR ESPAÑA

Quesos y Mantecquillas

TELÉFONO 384

NUEVA Y SAN FRANCISCO

CADIZ

Restaurant SAN FRANCISCO

Recientemente reformado y con todos los adelantos modernos

CADIZ

Propietario: HIPOLITO SANCHEZ GIL

Teléfono núm. 448

Espaciosos salones. -- Comedor en la planta baja y alta Esmeradísimo servicio de comidas. Es el preferido por el público más distinguido



Niposofitos para los débiles. Poderoso antianémico. Convalecencia rápida. NIPOSOFITOS W. SALUD

POR TELEFONO

Noticias de París

París.—La Comisión de Reparaciones ha aprobado la constitución de los comités auxiliares para el pago de las deudas alemanas.

—No se tienen nuevas noticias de la situación del dirigible «Dixoude».

De Tolón ha salido para buscarle seis topederos.

—El Presidente Millerand ha pedido en la Sorbona esta tarde, que se celebre una sesión conmemorativa del 15 aniversario del descubrimiento del Radio.

—A la Comisión encargada de velar por el equilibrio de los Presupuestos Alemanes se les ha dirigido comunicación ordenándole que se reúna el 14 de Enero y al comité encargado, de lo relativo al capital evadido de Alemania que se reúna el día 21 del mismo mes.

—El Presidente Poincaré se ha dirigido al general Degout y al Alto Comisario francés, enviándoles el texto del memorandum alemán, para formular las correspondientes reclamaciones.

Enseguida se redactarán las respuestas a Alemania y se enviarán antes a Bélgica para su examen oportuno.

Es condenado un comandante

Sevilla.—Harecaído sentencia en la causa seguida contra el comandante don Francisco Souza Ruiz, condenándolo a catorce años de prisión por malversación de fondos.

Supresión de tómbolas

Barcelona.—Por la Jefatura de Policía se ha ordenado el cese de todas las tómbolas y rifas que venían funcionando durante las fiestas de Navidad, vendiendo comestibles y bebidas.

La infanta doña Paz

Sevilla.—La infanta D.ª Paz, está siendo visitadísima por numerosas personalidades de la aristocracia de la ciudad condal.

Esta mañana dió un paseo por la población. Mañana marchará a Génova en el vapor «Princesa Mafalda».

En la Presidencia.—Una nota oficiosa.—Otras noticias

Madrid.—Esta mañana en la Presidencia solo hubo una visita la del director de la Escuela de Caminos, que estuvo visitando al contralmirante marqués de Magaz.

A las doce menos diez en la oficina de información a la Prensa facilitaron a los reporteros una nota oficiosa sobre el complot comunista en España, diciendo que el ministro plenipotenciario de Portugal, había recibido un telegrama de su Gobierno diciéndole que aquella política había tenido noticias por informes particulares de que se preparaba para el día 28 un movimiento revolucionario comunista en Portugal.

Pido a V. S., decía el telegrama, que se meta estas noticias al Gobierno de S. M. y que comunique otras noticias referentes al particular si las hubiere.

Después se ha sabido que la policía de España y Portugal estaban de acuerdo en sus trabajos y que así se le comunicó al Presidente de Portugal el pasado día 22 del actual, todo lo referente al complot comunista.

En Palacio

Madrid.—Esta mañana en Palacio no hubo noticias de ninguna clase.

GACETA

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Trasladando fallo de la Junta Inspectora del Poder Judicial, en el expediente contra el juez de Becerreal don José M. Omedo, y declarando que no ha lugar a la imposición de correctivo ni a la desconcepción.

—Igual resolución en el fallo del expediente seguido contra don José M. Díaz, juez de Murias de Paredes.

—Idem contra don Eduardo Vargas, juez de Don Benito,

pero imponiéndole tres meses de suspensión de empleo y sueldo.

—Fallo contra don Angel Guerra, juez de Sanúcar de Barrameda, imponiéndole una reprobación simple.

—Idem contra el juez de Vera, don Ramón Cózar, imponiéndole la pena de un año de postergación en su carrera.

—Idem contra don José Valero, magistrado de Huesca, imponiéndole la pena de seis meses de postergación.

—Dictando reglas para la justa aplicación del Real Decreto de 25 de noviembre del corriente año, sobre las obligaciones que deben percibir los funcionarios del Cuerpo de Aduanas.

—Disponiendo que se suspendan las renovaciones de las Juntas municipales y provinciales del Censo, que debían verificarse el día 2 de Enero.

—Indicando las funciones de los encargados de los ministerios a los que se les confieren las mismas que determinan los Reglamentos de cada departamento.

Varias noticias de la Mancomunidad

Barcelona.—En la Mancomunidad esta tarde facilitaron a los periodistas una nota en la que se dice, que sabiendo de buen camino la falta total de certeza del rumor malévolo de que el Gobierno militar que rige hoy España, está dispuesto a retirar determinadas inscripciones en catalán, de algunos edificios, y agrega que la autoridad militar se encuentra molesta por esos rumores propagados.

Dice también la nota, que se ha encargado interinamente de la presidencia de dicha Entidad don Santiago Escame, por haber marchado al extranjero Puig y Cadafach, según tenía anunciado, hace bastante tiempo.

—El Alcalde recibió hoy la visita del exalcalde marqués de Alella, el cual le rogó encarecidamente que designara una persona, que a la mayor brevedad posible, se encargue de la Tesorería de la Exposición de la que él no puede seguir haciéndose cargo.

—El Juez especial, que instruye el sumario por anomalías en el Ayuntamiento, ha recibido hoy declaración de varios recaudadores y empleados del Municipio, y el Juez encargado del expediente de la Delegación de Hacienda, ha confirmado los 48 autos de procesamiento dictado, aun cuando se espera que presenten apelaciones varios de los individuos encartados.

—La policía ha detenido y puesto a disposición del Juzgado correspondiente, al individuo Rufino Pastrana, al que se le encontraron en su establecimiento varios frascos con cocaína y otros tóxicos.

DE CADIZ

Encuentro de un cheque

El oficial de Registro, del Juzgado municipal de San Antonio, don Mariano Herrero, encontró hoy en la escalera de la misma casa, un cheque expedido por la Delegación de Hacienda, contra el Banco de España y al portador.

El honrado funcionario hizo entrega del documento al señor juez don Ramón Dolarea, que lo conserva en su poder a disposición de su dueño.

Ha sido muy elogiada la conducta del señor Herrero, sobre todo por tratarse de un documento al portador.

Los últimos sucesos

Le pega y se fuga

En el Hospital de San Juan de Dios, fué asistido de varias contusiones Ascensión Cantero Pérez, que le produjo Manuel de Amiana Armario. Después de realizar la «hazaña», dióse a la fuga.

La guardia municipal hizo las zozos averiguaciones consiguientes, logrando detenerlo en la calle teniente Antúj r 15.

Finca ruinosa

A la guardia municipal, presentó denuncia María Benitez Calderón, inquilina de la casa Duque 6, de que se había desprendido un trazo de tabique debido al mal estado, en que se encuentra dicha finca. Se han dado avisos repetidos sin resultado, a la propietaria de la casa.

Por no tener licencia

La guardia municipal presentó denuncia de varias obras que se realizan en la población, sin haberse obtenido la correspondiente licencia.

Accidente

En el Hospital Mora, fué asistido Manuel Paz Barrios, de 45 años, que vive José Celestino Mutis 5, de unas fatigas que le dieron en la calle Doctor Ramón y Cajal.

Después de asistido pasó a su domicilio.

Un herido

En la Casa de Socorros, fué asistido de heridas leves en la pierna izquierda, el cochero José Mangano, que vive Santo Domingo 27, el cual transitando por la calle Isaac Peral, sufrió las lesiones a consecuencia de haberse partido una de las tirantas que sostienen los cables del tranvía, cayéndole encima.

Hospital de San Juan de Dios

Fueron asistido en este benéfico Establecimiento, los individuos siguientes:

Juan Barrera, de fractura completa del cúbito izquierdo; José L. Crespo, de herida contusa de 2 centímetros en la región mentoniana y contusión en el dedo índice izquierdo; Ascensión Cantero, de contusión en el pómuo derecho y dorso de la mano izquierda; Antonio Ramos, de herida por avulsión en el dedo índice derecho; José Fernández, de contusión en la región parietal derecha y Antonio Romero, de contusión y erosión en la pulpa del dedo índice derecho.

Notas del día

Teatro Principal

Como decíamos ayer, el próximo sábado abrirá sus puertas este teatro, con la eminente canzonetista, ya conocida de nuestro público, Amalia Jan-Bak y un escogido programa de variedades en el que figurarán números de reconocida valía

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la señora doña Josefa Montero, esposa de nuestro querido amigo don Inocencio Garcia.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado. Nuestra enhorabuena.

Comisiones

Esta mañana se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Fomento, bajo la presidencia del teniente de alcalde Sr. Merello, despachando diversos asuntos de trámite, concurrendo el oficial del Negociado señor Almansa.

—A las cuatro de la tarde se reunió la Junta del Asilo de la Infancia, para despachar diversos asuntos de trámite.

Quintas

En la Secretaría municipal deberá presentarse provisto del documento militar correspondiente, el mozo del reemplazo de 1922, Fernando Lombardo Duro, para un asunto de interés

NAVEGACION

Vapor «Montevideo», salió el miércoles 26 de Valencia para Almería.

Declaraciones juradas de azúcar

Impresos para hacer estas declaraciones ante el Gobierno civil de la provincia o las Alcaldías respectivas, para almacenistas y detallistas.

2,50 EL CIENTO

De venta en la Imprenta de este periódico y en Duque de Tetuán, 16 de derecha (Objetos para escritorio).

BASES

para un concurso de carteles anunciadores de la Exposición Ibero Americana que se celebrará en Sevilla en el año 1927.

La comisión permanente de este comité ejecutivo, en sesión de 27 de Noviembre último, acordó convocar a concurso a los artistas españoles, portugueses y americanos, para la presentación de carteles anunciadores del certamen y con arreglo a las condiciones que se indican seguramente:

Primera.—Se concederán los siguientes premios a los carteles que por el Jurado se consideren dignos de obtenerlos:

Primer premio: 5.000 pesetas y medalla de oro.

Segundo premio: 4.000 pesetas.

Tercer premio: 3.000 pesetas.

De estos premios, deberá recaer el tercero en un artista sevillano.

Segunda.—Las dimensiones de los carteles deberán ser de 1 50 metros de alto, por 1 metro de ancho y se emplearán en los mismos, seis colores como máximo, incluso el blanco, pudiendo ser ejecutados en cualquiera de los procedimientos adaptables a la litografía.

Tercera.—El asunto de los carteles representará una alegoría expresiva del carácter de la Exposición que se resume en España, Portugal y América en Sevilla y su Exposición Ibero-Americana.

Cuarta.—La leyenda que figurará en los carteles será comprensiva del índice del contenido de la Exposición, a saber: Arte, Historia, Comercio e Industria, Agricultura y Ganadería, Congreso, Turismo, Deportes y Fiestas; así como también la fecha de celebración que será 17 de Abril-Diciembre de 1927

Quinta.—Para el examen de los trabajos presentados y adjudicación de los premios que se otorguen, se formará un Jurado compuesto de la Comisión Permanente del Comité y la Comisión de Arte del mismo, como asesora.

Sexta.—El plazo para la presentación de los carteles empezará a contarse desde la publicación de estas bases, terminando precisamente el 31 de Octubre de 1924. Por la Secretaría de la Comisión Permanente se facilitarán toda clase de informes y explicaciones a los artistas que lo soliciten, para el desarrollo de sus obras.

Séptima.—A los concursantes que no tengan domicilio en Sevilla, se les admitirán sus obras a porte debido (pequeña velocidad en las expediciones por ferrocarril) debiendo ser consignados los envíos a nombre de la «Comisión Permanente de la Exposición Ibero-Americana» y acompañándose el oportuno resguardo para que puedan ser recogidos.

Octava.—Los carteles deberán ser presentados con la firma de un lema, en unión de un sobre lacrado, con el mismo lema, cuyo interior contendrá el nombre del autor.

Novena.—En el acto de la adjudicación de los premios, se abrirán los sobres de los carteles premiados y los que no obtuviesen premios, se tendrán en depósito durante seis meses; transcurridos los cuales si se recogidos, se inutilizarán.

Décima.—El Jurado se reserva el derecho de declarar desierto el Concurso si así lo estima oportuno.

Undécima.—Los carteles premiados quedará de propiedad del Comité y los que no hubieran obtenido premios podrán ser adquiridos en 500 pesetas cada uno si así lo acordara la Comisión Permanente, previa la conformidad del autor.

Sevilla 5 de Diciembre de 1923.—El Secretario general, P. Balgahón.

ANIS DE

«La Asturiana»

Mantequilla fresca LORENZANA

LA PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Pastillas de 200 y 100 gramos que se reciben semanalmente Probarla es preferirla a todas las demás

MOYANO, CONTRERAS Y CAMPOS, S. en C. CANOVAS DEL CASTILLO 41

«VIENA» y «LA ROSITA» PASTELERIAS - FIAMBRETERIAS

Pedid los surtidos VIENA y ROSITA, de 25, 60 y 75 pesetas Los más ricos artículos de Navidades

LUIS MEXIA

JOYERO

Columela, 36

CADIZ

ULTIMA HORA

En la Presidencia.—En el Ministerio de la Guerra.—Reunión del Directorio.—Otros detalles

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra el general Primo de Rivera recibió la visita del Gobernador militar de Toledo y del coronel Marsengo, que se iba con un mes de permiso para Italia.

Primo de Rivera estuvo despachando con el subsecretario de Estado y con el de la Presidencia.

A las seis de la tarde, el Marqués de Estella estuvo en la Presidencia, saludando a los periodistas y diciéndoles que esta tarde se reuniría el Directorio brevemente, por tener que marchar a la estación para despedir a los embajadores de los Estados Unidos y Francia, que marchan a sus respectivos países.

En la estación saludó el Presidente a Raul Noel, ilustre sevillano, que estuvo hablando con los generales del Directorio.

Al presidente visitóle una comisión de huileros, de Asturias, para rogarle ciertos extremos, sobre primas de los carbones.

Firma de Marina

Madrid.—Nombrando comandante de la lancha número 4 al alférez de navío don Juan Magaz.

—Disponiendo que pase a la reserva el comandante de artillería don Diego Lara.

De Sevilla.—El Instituto Nacional de Previsión

Sevilla.—Con motivo de la llegada del vicepresidente del Instituto Nacional de Previsión y de un consejero del mismo, reunió el Consejo de Dirección de la Caja de Seguros Sociales de Andalucía Occidental, asistiendo representantes de Huelva, Cádiz, Córdoba y representaciones obreras.

Presidió el Sr. Lafont, acompañado del vicepresidente del Instituto, don Eneas Torno y de Maluquer, Cañal y don Manuel Enriquez Barrios.

El Sr. Lafont, pronunció breves frases de saludo a los reunidos.

El Sr. Torno, tuvo también frases de elogio, para el general Marvá que es el alma del Instituto Nacional de Previsión.

Luego hizo resaltar el estado próspero de la Casa de Seguros Sociales de la Andalucía Occidental.

Hubieron luego varios representantes más entre ellos el ex ministro señor Cañal, Barrios, Maluquer y otros haciendo el resumen del acto señor Lafont.

—Esta mañana tuvo efecto la fijación de la línea de las casas baratas que van a construir-

se para la Colonia de periodistas de la Asociación de la Prensa de Sevilla.

Asistió al acto en representación del Ayuntamiento y otra de la colonia periodística.

La construcción de las casas referidas comenzará inmediatamente.

Aviso

Próxima apertura de la Pastelería Suiza. — San Francisco 24 y Juan F. Camacho.

Rayos X.—Trasladable a los domicilios de los enfermos. Corrientes de alta frecuencia. Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Vecedor 13).—Consultas de 4 a 6.

DOCTOR MANUEL BERNAL PECHO y MEDICINA GENERAL Consultorio de 12 a 3. Rosario Cepeda núm. 23

JACINTO CANIVELL-CADIZ «LANDFORT» El mejor cemento NACIONAL Canivell.—D. de Tetuán, 13.—Cádiz.

M. QUIRILL Pianos, Armoniums, Pianos automáticos, Rollos, Obras musicales. ROSARIO, 17. — TELEFONO, 513

BAZAR DE LA UNION COLUMELA y SACRAMENTO CADIZ

FERRERIA, QUINCALLA y MATERIAL ELECTRICO

Lámparas filamento metálico de 5 a 30 bujías a pesetas 1,20 una. Batería de aluminio puro a 70 pesetas el juego completo de 15 piezas.

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS AROYO CRESPO.—Calle San Vicente y Pastora 9 y 11.—Cádiz. — Teléfono 511.

PEDID ANIS OLMO 22º CONSTANTINA

RAMON REY Carros y camiones Gran Empresa de transportes Isaac Peral núm. 13.—Cádiz

BAR La Cruz Blanca

EL PREFERIDO por el público más selecto Sagasta y C. del Castillo

Tipografía de M. Cerón.

INGOMPARABLE REALIZACION

DE TODOS LOS ARTICULOS

HACE POR REFORMAS DEL LOCAL

JOSÉ DEL CORRIPIO

**CRISTAL, LOZA, FIGURAS, VAJILLAS COMPLETAS
ARTICULOS NIQUELADOS, ETC.**